

Установлена ёлка



Пусть за окном совсем не новогодняя погода, нет снега, что кружит над головой, сугробов у дорог и детишек с санками, но каждый из нас постарался создать новогоднее настроение у себя дома, с красавицей елкой, украшенной мишурой, шарами и яркими огнями, гирляндами. Но уже сегодня мы можем увидеть нарядную елку у районного дворца культуры, которую с самого утра украшали работники РЭС **Альберт Ашибоков** и **Альберт Чеченов**, она будет украшать центральную улицу и глаз жителей своим блеском и яркостью украшений.

З.АЗАМАНОВА

Трудовая слава

ГАЗЕТА ЧЕРЕКСКОГО РАЙОНА КБР

ГАЗЕТА ИЗДАЕТСЯ
С 1952 ГОДА

СУББОТА, 26 ДЕКАБРЯ 2009 ГОДА

№ 106 (10814)
ЦЕНА 1 РУБЛЬ

Местная администрация гп Кашхатау поздравляет Каркмазову Людмилу Хусеевну, а в ее лице и весь коллектив МУЗ районной больницы с присвоением звания и вручением свидетельства «Ведущее учреждение России». От всей души желаем вам крепкого здоровья, счастья, благополучия, деловых свершений на благо родной Кабардино-Балкарии.

В районе пройдут массовые гуляния

В преддверии празднования приближающегося Нового года, главой местной администрации Черекского муниципального района **М.О.Темиржановым** утвержден график проведения районных мероприятий.

С 28 по 30 декабря во всех образовательных школах и дошкольных учреждениях района пройдут новогодние елки, утренники. На затраты, связанные с проведением Новгодней елки из районного бюджета выделено 104 тыс. 800 рублей.

31 декабря в РДК пройдут массовые гуляния, где жители и гости района смогут повеселиться и отдохнуть. Для детей из малообеспеченных, многодетных семей, детей-сирот и инвалидов районная ёлка состоится с 4 по 6 января 2010г. с 10-00 до 16-00 час.

Обеспечить безопасность детей при перевозках и в местах проведения новогодних праздников, а также пожарную безопасность, рекомендовано всем надлежущим службам, директорам школ и ДК.

Молодежь призывает объединиться против угрозы межнационального противостояния

В Государственном концертном зале прошел форум «За межнациональный мир и согласие в КБР». Он был создан инициативной группой в составе Анзора Шахмурзова, нашего земляка Мухаммата Этезова и Андрея Гопкалова.

«Мы должны сегодня дать четкую и объективную оценку деятельности «Хасэ», «Всемирного адыгского братства», Совета старейшин балкарского народа и ряда представителей казачества, - сказал **Анзор Шахмурзов**. - Ни для кого не секрет, что за всеми этими организациями стоят определенные люди с далеко идущими политическими амбициями. Не является секретом и то, что финансируется их деятельность из одних и тех же источников. Попытки проведения митингов с радикальными политическими требованиями, в том числе по разделу республики, показали, что эти спонсоры готовы на все, даже на развязывание межнациональных конфликтов, для удовлетворения личных политических амбиций».

Он отметил, что форум собрал известных, успешных людей разных национальностей - представителей политических партий, национально-культурных центров, артистов, ученых, спортсменов, молодых депутатов. Им предстоит противостоять попыткам со стороны псевдовыразителей национальных интересов помешать дальнейшему позитивному развитию республики.

«Каждый из нас придерживается различных политических взглядов. Быть сторонником либо оппонентом руководству республики - право каждого, - сказал **Анзор Шахмурзов**. - Я сам - руководитель регионального отделения партии «Правое дело», которая является оппозиционной. Здесь присутствуют представители разных партий, но это не должно нам мешать объединиться перед угрозой межнационального противостояния».

Желающих высказать свою точку зрения в зале было немало. В их числе спортивный директор команды «Спартак-Нальчик» **Александр Заруцкий**, председатель Ассоциации крестьянско-фермерских хозяйств КБР **Казбек Кардангушев**, председатель Нальчикского Совета ветеранов **Мустафа Абдулаев**, депутат Парламента КБР **Игорь Логвиненко**, преподаватель КБГУ **Тимур Тенов**, предприниматели **Анзор Ахобеков** и **Анзор Ашхотов** и другие. Они говорили о необходимости объединить усилия и не допустить раскола в республике.

Популярный артист **Алим Газаев** сказал, что вперед нужно идти обязательно вместе. «Моя бабушка - кабардинка - во время выселения балкарцев могла остаться здесь, но сделала другой выбор и уже никогда не вернулась на родину. Я не хочу, чтобы сегодня делили ту землю, которую она покинула тогда. Это наша общая земля, и мы все вместе будем беречь ее», - сказал певец.

Олимпийский чемпион **Асланбек Хуштов** отметил, что не хочет быть орудием для решения чьих-то политических замыслов и призывает молодежь самой строить свою жизнь.

Руководитель Союза ветеранов Афганистана **Тимур Тхагалегов** зачитал обращение членов организации, обеспокоенных событиями, происходящими в республике. «Легко разрушить все, что веками наши народы создавали вместе. Но на выжженной земле ничего не растет, - отмечалось в нем. - Мы уверены в том, что единство и узы дружбы народов КБР намного крепче амбиций отдельных людей».

На форуме была зачитана телеграмма от межрегионального Союза балкарской молодежи: «Балкарцы и кабардинцы много лет живут рядом. Наши предки были всегда добрыми соседями, и в этом заслуга наших старших, сегодня пришла наша очередь сохранить и передать эту эстафету добра и мира нашим детям».

(Продолжение на 2 стр.)

Успехи учеников – награда для педагогов

Фатима ХОЗАЕВА

Проходящие в районе олимпиады по самым различным предметам выявляют сильных учащихся, которых немало в общеобразовательных учреждениях нашего района. Их итоги радуют не только самих школьников, но и их педагогов, ведь успехи учеников являются самой лучшей наградой для педагогов и окрыляют родителей.

теля технологии **Вячеслава Наурузовича Губжокова**, учителя первой квалификационной категории, трудовой стаж которого составляет 21 год. С 1989 по 2006 год он являлся руководителем методического объединения. Ученики Вячеслава Наурузовича ежегодно занимают призовые места в районной и республиканской олимпиадах.

На протяжении четырнадцати лет не нарадуется на своих учеников и учительница технологии этой же

в номинации «Бисероплетение», а также **Фатимой Дугорлиевой**, **Фатимой Моловой**, **Ариной Вологировой**, **Асей Зашакуевой**, **Олесей Кертиевой**, **Аидой Керефовой**, **Оксаной Гоплачевой** - победителями олимпиад в разные годы.

Сама **Мадинат Абдулкеримовна** является руководителем кружка «Рукодельница» МОУ ДОД РДДТ. Награждена Почетной грамотой Министерства образования и науки КБР за подготовку победителя пятой респуб-



20 декабря этого года в Кашхатау прошла районная олимпиада по технологии. Приняли в ней участие учащиеся 6 – 11-х классов МОУ СОШ №1 с.Жемтала **Гергов Астемир** и **Маремкулов Мухаммед** из 11»Б», а также **Дохова Милана**, **Молаева Аминат** и **Кагазежева Илияна** из 6 «а» классов заняли в ней вторые места. Работы старшеклассников выполнены под руководством учи-

тельницы технологии этой же школы **Мадинат Абдулкеримовна Кагазежева**, у которой также первая квалификационная категория. Ни один год ее ученики не оставались без призовых мест в проведенных олимпиадах. Гордится она **Марьяной Кардановой**, которая на протяжении последних лет занимала первые места в районных олимпиадах в разных номинациях, а в 2003 году занявшей 1 место в республиканской олимпиаде

ликанской олимпиады по технологии и Почетной грамотой за многолетнюю творческую педагогическую деятельность и большой личный вклад в обучение и воспитание учащихся. В уходящем году М.А.Кагазежева отмечена Грамотой за занятое 2 место в конкурсе педагогического мастерства педагогов дополнительного образования МОУ ДОД РДДТ.

Фото Хаути КУАШЕВА

СПОРТ

Каратэ - кокусинкай



12-13 декабря в г. Краснодаре прошло первенство и Чемпионат ЮФО по каратэ - кокусинкай среди юношей и juniоров. В составе сборной КБР на соревнованиях выступил спортсмен Черекской ДЮСШ и спортклуба «Оками» **Астемир Бозиев** среди 12-13 летних в категории 55 кг. По итогам соревнований Астемир стал серебряным призером, уступив в финале более опытному бойцу из Волгограда, к тому же у него эти соревнования были первыми на таком высоком уровне. Таким образом, наш спортсмен подтвердил звание «Кандидат в мастера спорта России».

На снимке (слева направо): Астемир Бозиев и Хусей Текаев

23-го декабря в администрации Черекского района прошло расширенное заседание антитеррористической комиссии района с участием глав администраций поселений, директоров общеобразовательных школ, руководителей силовых структур, организаций, предприятий и учреждений.

На повестке дня стояли вопросы: 1. Награждение победителей конкурса на лучшую публикацию материалов антитеррористической направленности;

Прошло заседание

2. Обеспечение безопасности граждан и антитеррористической защищенности объектов жизнеобеспечения и массового пребывания граждан в период проведения новогодних праздничных мероприятий (докладчик **Гузиев У.А.** - начальник РОВД в Черекском районе);

3. Обеспечение пожарной безопасности на объектах жизнеобеспечения и массового пребывания граждан в период проведения новогодних праздничных мероприятий. (Докладчик **Касимов М.Х.** - главный инспектор Госпожнадзора в Черекском районе);

4. Организация дежурств ответственных работников администраций, предприятий, организаций и учреждений в период с 31.12.09 г. по 10.01.10 г. (докладчик **Шереужев Р.Т.** - помощник главы администрации района);

Открыл и вел заседание антитеррористической комиссии глава местной администрации Черекского муниципального района **Темирганов М.О.**

По обсужденным вопросам принято соответствующее решение. В случае возникновения нештатных ситуаций просим жителей района информировать соответствующие службы по следующим телефонам: 41-3-61 дежурный администрации р-на; 02 и 41-2-84 милиция; 01 и 41-8-31 пожарная часть.

Р. ШЕРЕУЖЕВ,
секретарь антитеррористической комиссии района,
помощник главы администрации Черекского муниципального района

Маши поздравления

Профессиональная пожарная охрана в Черекском районе была создана полвека назад.

22 февраля 1961 года Совет Министров КБАССР утвердил районную пожарную команду в районном центре сел. Советское (так назывался п. Кашхатау). Первоначально штат этой команды состоял из 4-х человек.

В том же году в селе Советское было построено пожарное депо на два выезда, а в боевом расчете команды имелся пожарный автомобиль ПМТ-19. Вскоре штат районной пожарной команды увеличился до 9-ти человек.

В 1975 году в пожарную охрану пришел молодой человек **Каркаев Кёккёз Бибертович** устраиваться на работу водителем. За время службы в пожарной охране, а это без малого 25 лет, зарекомендовал себя только с положительной стороны. Отлично зная правила дорожного движения, он ни разу не становился участником ДТП.

Водитель на пожаре - важная составляющая боевого расчета. Он должен не только быстро, но и безопасно доставить пожарных к месту вызова, при тушении огня обеспечивает бесперебойную подачу огнетушащих средств в очаг пожара.

От лица ветеранов и работников пожарной охраны Черекского района от души поздравляем нашего дорогого ветерана **Каркаева Кёккёза Бибертовича** с Днем рождения. Желаем ему благополучия, здоровья и долгих лет жизни.

Руководство и работники ПЧ-8 ГПС КБР.



ВНИМАНИЕ: Розыск!

ОУР ОВД по Черекскому району разыскивается без вести пропавший гр. **Жангуразов Ислам Салихович**, 1986 года рождения, проживающий по адресу: КБР, Черекский район, с. В. Жемтала, ул. Моллаева 2, который 20.12.2009 года ушел из дома и по настоящее время не вернулся.

Приметы разыскиваемого: Рост 170 см, худощавого телосложения, глаза карие, нос прямой. Был одет в ватный бушлат защитного цвета, штаны черного цвета, галоши, шапка серого цвета с полосками.

Если кто-либо из жителей республики обладает информацией по данному факту, просьба сообщить по «телефону доверия» 886636 (41-762), 41-284, 41-247 или 02.

Анонимность и конфиденциальность гарантируются.

А. МУРЗАЕВ,
начальник КМ ОВД по Черекскому району,
подполковник милиции

От туберкулёза на современном этапе известно всё! **Определяющий фактор - третья часть населения мира инфицирована микобактерией туберкулёза; ежегодно 10 млн. человек заболевает бациллярными формами туберкулёза. 3-4 млн. человек в год в мире умирают от туберкулёза. В России заболеваемость туберкулёзом снижалась до 1991г., затем стала расти и в 2008г. достигла 88,2 на 100 тыс. населения.**

К сожалению, в последние годы в районе есть случаи заболевания среди подростков, с локальными - большими процессами в лёгких. Каждый случай заболевания рассматривается на мед. советах

В ответе за своё здоровье!

и конференциях района. Особое внимание уделяется запущенным формам туберкулёза - их в районе в 2009г. выявлено 5 человек. Каждый больной с активным бациллярным туберкулёзом способен заразить в среднем 10-15 человек. Всего в районе - 28 больных. Все они получают лечение, в том числе и их контактные. Умерло от туберкулёза в 2009г. 3 человека, все в возрасте до 40 лет, которые злоупотребляли алкоголем.

Хотя туберкулёз не относят к высококантагиозным заболеваниям, 25-50% тесно и длительно контактирующих с бактериовыделителями инфицируются туберкулёзными микобактериями. Заразиться туберкулёзом - не значит заболеть. Только 5-15% инфицированных заболевает, у остальных вырабатывается нестерильный иммунитет.

Если организм человека ослаблен и сопротивляемость его инфекции понижена, то может развиться болезнь, особенно если инфицирование было массивным. В здоровом организме туберкулёзные микобактерии размножаться не могут и постепенно погибают. Большую роль в сопротивляемости организма инфекции играет нервная система - она регулирует деятельность всех систем организма. Сопротивляемость организма туберкулёзу под влиянием многих причин может меняться в течение жизни человека. Большую роль играют условия жизни и труда, перенесенные заболевания, вредные привычки. Люди, страдающие алкоголизмом, наркоманией, сахарным диабетом, язвенной болезнью и другими хроническими заболеваниями, в обязательном порядке 1 раз в год должны обследоваться на туберкулёз - пройти флюорографическое обследование.

В нашем районе имеется цифровой флюорограф, оборудованный по последнему слову техники, но население района не оценивает этот метод выявления ранних форм туберкулёза и онкозаболеваний.

С учетом численности нашего населения планируется осмотр жителей с 15 лет, но к большому сожалению, проходит осмотр только определённая часть жителей. Есть лица, не проходившие исследование более 5-7 лет, считая этот метод вредным, хотя доказано, что он совершенно безвреден, уровень радиации не превышает естественного фона радиации от солнца в течение года.

Надо помнить, что в ранней стадии туберкулёз клинически мало себя проявляет, а на флюорограмме можно увидеть мелкие

Советы врача
очаги. Флюорограф позволяет предварительно отобрать лиц, подозрительных на туберкулёз, онкозаболевания, которых необходимо срочно дообследовать для уточнения диагноза.

Флюороположительные лица, нуждающиеся в дообследовании, должны явиться в поликлинику и пройти углубленное исследование, т.к. болезнь может прогрессировать и привести к необратимым изменениям в лёгких.

В мире давно используется бактериоскопический метод исследования - мокроты на МБТ - туберкулёз и наш район не исключение. Все нетранспортабельные и лица пожилого возраста, которые кашляют, могут сдать мокроту на анализ.

Анализ мокроты дает абсолютно точный ответ, есть ли в ней возбудитель туберкулёза. Однако, если бациллы туберкулёза в мокроте не обнаружены, это не значит, что заболевания нет, человек может болеть закрытой формой туберкулёза.

Важно помнить, что при раннем выявлении туберкулёза и своевременно начатом лечении больной быстрее и надёжнее излечится.

Основное в лечении больного туберкулёзом - строгое соблюдение гигиено-диетического режима.

Туберкулёз - длительное, хроническое заболевание, протекающее с обострениями. В период обострения назначается строгий режим - полный покой. Больной туберкулёзом ни в коем случае не должен курить и употреблять алкоголь. Употребление алкоголя раздражает органы пищеварения, понижает сопротивляемость. Кроме того, употребление алкоголя ослабляет лечебное действие противотуберкулёзных лекарств. Необходимо, чтобы больной принимал лекарства, согласно режима и в определённых дозировках и курсах до 6-12 месяцев в зависимости от диагноза и систематически, тогда оно будет эффективным.

Главным источником инфекции является больной, поэтому важно соблюдение правил личной гигиены. Бельё, посуду и предметы ухода обязательно хранить и дезинфицировать отдельно. Прежде всего больной должен быть опрятен, пользоваться карманной плевательницей и уметь её дезинфицировать. Мокроту можно сплёвывать только в плевательницу.

Больной должен вести себя сознательно, особенно с детьми. При кашле и чихании надо прикрывать рот тыльной стороной ладони, отворачиваться. Чаще мыть руки. Нельзя брать детей на руки, целовать их. Дети не должны подходить к кровати больного, ползать по полу. Все меры очень важны - они помогут сохранить здоровье близких людей, но и родственники должны проявить к нему максимум внимания для скорейшего выздоровления.

Уважаемые жители района! Будьте внимательны к своему здоровью, при малейшем подозрении на это заболевание обращайтесь к врачу, в том числе старики и беременные.

Помните! Мы в ответе за своё здоровье.

М.ШИКОВА,
фтизиатр МУЗ «Районная больница п.Кашхатау»